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Конспект
 открытого лексико-грамматического занятия
по теме: «Домашние животные их детеныши».  
                                                                                                                                  
                                                                        
Программное содержание:  
Цель:
· закрепить в речи детей лексико-грамматические категории по теме «Домашние животные и их детеныши».
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
· активизировать словарь по лексической теме «Домашние животные и их детеныши»;
· систематизировать и закреплять знания детей о домашних животных и их детенышах;
· формировать грамматический строй речи: учить правильному употреблению в речи притяжательных прилагательных, предложно-падежных конструкций (винительный, родительный, дательный падеж существительных единственного числа без предлога, творительный падеж существительных множественного числа с предлогом «С»), согласованию существительных с числительными, притяжательными прилагательными.
Коррекционно-развивающие:
· активизировать речевую деятельность детей;
· развивать зрительное и слуховое внимание, творческое воображение;
· развивать диалогическую речь.
Воспитательные:
· воспитывать любовь к домашним животным;
· воспитывать умение действовать в команде.
Словарь:
· существительные: лошадь, корова, овца, свинья, кошка, собака, животные, жеребенок, теленок, ягненок, поросенок, котенок, щенок;
· прилагательные: лошадиный, коровий, овечий, свиной, кошачий, собачий;
· глаголы: ржать, мычать, блеять, хрюкать, мяукать, лаять, скакать, искать, возить, косить, кормить, вырастать, возвращать;
· наречия: вверх, напротив, вниз, направо, налево;
· числительные: один, два, три, четыре, пять.
Оборудование:
·  картинный материал с изображениями домашних животных, их частей тела, макет фермы, игрушка Шустрик, магнитная доска, стол и стулья для детей, костюмы домашних животных.
Ход занятия:
1. Приветствие
I. Вводная часть.
Дети стоят перед столом на котором расположена ферма.
Л. Сегодня мы с вами отправимся в гости на ферму. (Включается звук голосов домашних животных.). Вот мы с вами оказались на ферме. Кого много на ферме?
Д. На ферме много коров, овец и т.д.
Но мы сегодня с вами оказались на ферме не просто так…
Л. Жила-была лошадка Зорька. А у ее детеныша жеребенка- Шустрика сегодня День рожденья.
Д. Они живут рядом с человеком, человек о них заботится, а они приносят ему пользу.
II. Основная часть.
1. Игра «Назови гостей» 
Л. Наступил день рождения Шустрика. Мама послала пригласительные билеты гостям. Догадайтесь, кого позвала Зорька. Догадаетесь угадав загадки: (Логопед загадывает загадки, дети отгадывают).
Мордочка усатая,
Шубка полосатая,
Часто умывается,
А с водой не знается. (Кошка)
Гладишь — ласкается, 
Дразнишь — кусается, 
На цепи сидит, 
Дом сторожит. (Собака)
С бородой, а не старик, 
С рогами, а не бык, 
Доят, а не корова, 
Лыко дерёт, 
А лаптей не плетёт. (Коза)
Выгоняли рога
Погулять на луга.
И рога вечерком
Прибрели с молочком. (Корова)
Лежит замарашка 
В щетинистой рубашке. 
Хвост крендельком, 
Нос пятачком. (Свинья)
Длинное ухо, 
Комочек пуха, 
Прыгает ловко, 
Любит морковку. (Кролик)
По горам, по долам 
Ходит шуба да кафтан. (Баран)
2. Игра «Как животные собирались на день рождения».
Самомассаж подушечек пальцев рук. (Большой палец ставится на ноготь массируемого пальца, остальные прижимают подушечку снизу, разминая ее. Движения сопровождаются текстом).
Л. Стали животные собираться, наряжаться, обуваться.
Как у нашей кошки желтые сапожки.
Как у нашей свинки новые ботинки.
Вот купил себе щенок тапки на лапки.
А теленок маленький надевает валенки.
А ягненок Вовка – новые кроссовки.
3. Игра «Кто с кем?» 
Л. Конечно, домашние животные пошли на день рождения к Шустрику не одни, а со своими детенышами. А Шустрик чей детеныш?
Д. Он – детеныш лошади. Он жеребенок.
Л. С кем пришла собака?
Д. Собака пришла со щенками.
Л. С кем пришла корова?
Д. Корова пришла с телятами.
Л. С кем пришла кошка?
Д. Кошка пришла с котятами.
Л. С кем пришла свинья?
Д. Свинья пришла с поросятами.
Л. С кем пришла овца?
Д. Овца пришла с ягнятами.
Л. С кем познакомились все детеныши?
Д. С жеребятами.
Л. И подарок принесли. (Выставляет корзину с овсом).
4. Физкультурная минутка «Коровушка»
Я коровушку свою
(показывают голову коровы с рогами)
Ранним утром подою.
Я поглажу ей бока:
Дай детишкам молока.
(Выполняются движения по тексту стихотворения).

5. Игра «Угощение» 
Л. Лошадка стала гостей усаживать и угощать. (Дети садятся за стол. Перед ними картинки с изображением корма). Кости дала кому?
Д. Кости дала кому?
Л. Сено дала кому?
Д. Сено дала корове, овце.
Л. Молоко дала кому?
Д. Молоко дала кошке.
Л. Овощи дала кому?
Д. Овощи дала свинье.
6. Игра «Кто как голос подает?»
Л. Животные поблагодарили за угощение и сказали «Спасибо! На своем языке. Кто как голос подает? ( «Кто сказал «Спасибо!»). Определите, чей голос сейчас звучит.
Д. Кошка мяукает, корова мычит, овца блеет, собака лает, лошадь ржет.
6. Игра «Прятки».
Л. Наелись животные и стали играть в прятки. Спрятались за забором. Чья это голова? (На столе макет фермы. Логопед  показывает из-за загона части тела животных).
Д. Это коровья, лошадиная, свиная, овечья, кошачья, собачья голова.
7. Гимнастика для глаз «Шустрик скачет».
Л. Обрадовался Шустрик, что все животные нашлись, и распрыгался. Следите за Шустриком глазками.
Логопед перемещает игрушку, дети следят за ней глазами. Головы у детей неподвижны. Глаза перед собой. Рот закрыт. Движения глаз вверх – перед собой – вниз – перед собой, вправо – перед собой, влево – перед собой, по диагонали вверх – вниз, сведение глаз к центру.
8. Дидактическая игра “Назови ласково” (с мячом)
Л. Животным так понравилось играть, что они решили продолжить. Они стали друг друга называть ласковыми именами.
Собака - собачка. Кошка- кошечка. Коза - козочка...
9. Диалог «Кто самый главный!»
Логопед раздаёт костюмы домашних животных. Дети надевают их.
 Логопед: Наелись, наигрались гости и завели спор о том, кто самый нужный для хозяина.
Корова сказала...
Далее говорит ребёнок, у которого на голове соответствующая маска.
Ребёнок: Я самая нужная, потому что даю молоко.
Логопед: А кот ей ответил: ...
Ребёнок: Нет, я самый нужный, потому что ловлю мышей, которые поедают хозяйские запасы.
Логопед: Но собака была с ним не согласна...
Ребёнок: Я самая нужная, потому что охраняю хозяйский двор.
Логопед: В спор вмешалась лошадь и сказала...
Ребёнок: Я перевожу для хозяина тяжёлые грузы. Поэтому я самая нужная.
Логопед: очень долго они спорили, но так и не смогли решить. Кто самый нужный?
Дети отвечают и перечисляют, кто какую пользу приносит
III. Заключительная часть.
Л. Ну вот и прошел день рождения Шустрика. Животные пошли домой, а мы давайте посмотрим, что ему подарили.
Открывают коробку с подарком.
Д. Это мешок с овсом.
Л. Как думаете, рад Шустрик подарку?
Д. Конечно рад, ведь это его любимая еда!
IV. Рефлексия.
Л. Дети, где мы сегодня были? У кого сегодня день рождения?
Ответы детей.
На этом наше занятие подошло к концу.































Алеша Ж
У пингвинов в Антарктиде
Тоже скоро Новый год.
Дружно елку нарядили-
Празднуем,Честной народ!
Не страшны метель и вьюга
К холодам не привыкать!
Поздравления шлем с юга!
Будем всех вас в гости звать!
Варя Стрелкова
В белой шубке, как принцесса,
К нам придет она из леса,
И всех с праздником поздравит,
Веселиться всех заставит.
Вокруг елки в хоровод
Всех Снегурка соберет.
Веселись честной народ,
Дружно встретим Новый год!

Таня
Падают снежинки
В праздник новогодний.
Полную корзинку
Соберу сегодня.
Елочку укрою
Мягким снежным пледом,
Будет спать зимою,
Дожидаться лета.

Степа
Дед Мороз!Дед Мороз!
Не морозь же ты нам нос!
Приходи к нам танцевать,
Новый год с нами встречать!
или
С Новым годом!
С Новым годом!
Ярко елочка горит,И на праздник с хороводом
Дед Мороз уже спешит!
Ева
Распушила елочка
Каждую иголочку,
А на них игрушки:
Шарики, зверюшки, 
Золотиться мишура,
Новый год встречать пора
Или 
Очень любит Дед Мороз
Раздавать конфетки,
Он с собою их привез,
Будут рады детки!
Лев
Мои санки едут сами,
Без мотора ,без коня,
То и дело мои санки
Убегают от меня.
Не успею сесть верхом,
Санки- с места и бегом..
Мои санки едут сами,
Без мотора ,без коня.
А под горкой мои санки
За сугробом ждут меня.
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